

倾诉人：丽倩 30岁 时间：1月12日 地点：城东某茶室 记录：爱周刊记者 梅剑飞 漫画：俞晓翔  
本版故事为当事人真实经历，为保护当事人隐私，已在细节上做技术处理，文中人物皆为化名，请勿对号入座

人物：丽倩 泽永 等  
关键词：怀孕

主题：我很传统，结婚几年来，因为没有孩子，我和老公的关系忽冷忽热。老公不承认他有问题，事实上问题就在他身上。最近，我怀孕了。孩子是一个网友的。怎么办？无论做哪个决定，都太艰难了。留下孩子，如何收场？如果放弃，或许再没机会会有小孩了……

# 老公先天不育 我怀上网友的孩子

## 老公有“病”我们要不了孩子

日出而作日落而息，上班下班，吃饭睡觉，周而复始。我的生活寡淡如白水。

研究生毕业那年我立刻结婚，如今看来，这是我迄今犯下的最大错误。老公是标准的好男人，我承认，要不是看在他妈（也是我妈了）和我妈是好姐妹的份上，我也不会上这个当。

“是不是真不想要小孩？”我妈问我，问得我心烦意乱。2009年5月，我鼓起勇气对我妈说出心声：“他，可能无法使我怀孕。”

结婚第二年，我们同去医院，诊断结果，问题出在老公身上。老公像泄气的皮球，从医院出来，不再和我吵。

没来医院之前，他嚣张得很，“我这么健壮，肯定是你有问题，到医院查查去。如果你不去，被我知道你有病，小心我休了你。”

我慌张，该不会真……？我底气不足，老公的大男子主义与日膨胀，他三番五次唠

叨，“你到底怎么会回事？”

“我怎么回事？我……”那一次，我被逼急，豁出去了，“我们去医院，都去查。”

老公得意洋洋：“去就去，谁怕谁。”他哪来的自信呢？拿到检查报告，傻眼了，“活见鬼了，这……这……”

愣在医院门口，来来往往愁眉苦脸的人们，像秋天的树叶，一阵风能全给吹走。有一个病人，拉住一穿白大褂的医生，声泪俱下。悲从中来，我偷看一眼老公，他的锐气消失了，呆若木鸡，败兵折将般垂头丧气。

我拉过老公，挽住他的胳膊，“先回家，没什么，咱去治疗，多大事啊！”

“一边去，你什么意思？”老公以为我讽刺他，他甩开我，独自坐上我拦下的出租车，扬长而去。我很无辜，站在车来车往的马路边，左顾右盼。

为治疗，花费一大笔钱，老公的毛病不



见起色。他彻底变了样，脾气一触即发，出口成章地和我吵。

吵急了，我嘲笑老公没本事。他气得跺脚，那捶胸顿足的懊丧令我心痛，他叫：“谁说没孩子的人生不完美，人生就是一杯苦酒，我不想让我们的孩子尝苦酒。”

“我们的孩子……”我真真切切想要个孩子，老公却不愿再和我同房。

我没精打采，恍恍惚惚。

## 他帮我系好安全带 顺便温和地吻了我额头

“我喜欢你，喜欢你眼睛里散发出的淡淡的忧伤。”网友泽永看了我QQ空间的照片，想和我做“交心的朋友”。

“交朋友可以，我想知道你的真实心态。”我告诫自己，别再随意触碰感情，所以也就没想和异性交心。结婚以来，一直有人追我，而我的心早破碎了。

空虚的我，经不住泽永的穷追猛打，他平均每天花5小时以上的时间和我聊天。QQ、手机，川流不息的问候，流入我心田。

他是追我的那些人中最有耐心的，对我的好，经得住风吹雨打。2010年4月，他关怀我已接近100天，他想见我。

“想和我睡觉？”我问得露骨，为了试探他的目的。“把我想得真俗。”泽永说，“不见也罢，没意义。”

“没意义？”我小心谨慎，泽永知晓我太多的秘密，我百无聊赖的心事。“我和你有相通的地方，我爱惜你。”泽永说，“我是个很理性的人，我没有花花肠子。”

泽永要去六合买雨花石，问我有没有兴趣去帮他挑选。“有劳务费吗？”我说，“有

的话，我就去。”

“有，要多少都有。”泽永在明故宫等我，我游荡在明故宫附近，最后，咬牙上了他的车，他帮我系好安全带，顺便温和地吻了我额头，“别生气，我情不自禁。谢谢。”

我……

车过大桥，我们前往六合。记不清是谁挑起了头，我们聊了性的话题。泽永说我守旧，“不过，你这样的女人也少啦！这也正是我欣赏你的原因。”

“我守旧吗？那还和你谈欲望，我……”我羞愧。泽永说：“不装，真诚。你是好孩子。”

从六合回城，夜幕四起，我们在大桥南路吃烤鸭。吃完饭，泽永要我陪他走走，“不急回家吧？”“不急。”我们并肩，胡乱地沿着马路走。

喧哗的车流声，五光十色的灯光，城市夜晚的躁动把我们掩藏住了。途经一家酒店，泽永说：“有个朋友在这上班，我去打个招呼。”

“我们做最好的朋友，不能那样……”我不傻。泽永没理我，走进酒店。

一会，他出来了。“这是房卡，你先上



去，我去买瓶红酒，陪你喝点酒，你太压抑了，我心疼你，你得放松。”泽永把房卡塞我手里，没等我明白，他不见了。

我进酒店，半小时内，有人敲门。我颤巍巍地开门，泽永拎着一个方便袋进来了，“去了趟家乐福，买不到好酒，凑合点喝。”

两杯红酒，两个人，我喝得想睡觉。不知不觉，我睡到泽永的怀中，他抱我，我说：“你是正人君子。”“正人君子爱窈窕淑女。”泽永的嘴唇贴紧我的耳廓，我全身发烫。

“你别太俗。”我试图挣扎，“我们别流俗……”“这不是俗。”泽永的双手像春天婀娜的柳条，柔软，带有韧性，游走我身，抚弄我心。

## “我是无辜的，你不能把我绕进去”

有第一次，还有第二次，再有第三次……

2011年元旦傍晚，我漫不经心地漫步在新街口，走来走去，走累了。走进莱迪旁的肯德基，坐窗口吃鸡翅。面对灯光闪亮的街市，我大口喝牛奶。

“谢谢，怀孕了。”我给泽永发短信，这是他的孩子。不，这是我的孩子。

我迫切想给老公打电话，他是该和我分享欢愉的最重要的人啊！我大口喝牛奶，呛住了，咳个不停。我用纸巾捂住嘴，捂住眼，我疑惑，这都是真的吗？

“不会吧？”泽永回我短信，“我老婆也正怀孕。”我关掉手机，继续喝牛奶。

我关机两天。第三天，泽永打通我电话，急切要见我。我说：“是我一个人的事，你别多想。”

“别开玩笑，别冲动。”泽永要我冷静，

“和我商量下再做决定。”我说：“这是我的事，跟你们所有人都无关。”

“你太幼稚了！”2011年1月5日中午，泽永在广州路截住我，他说：“你是不是走火入魔了？跟我捉迷藏，有意义吗？”

在广州路公交站台，我笑嘻嘻地对泽永说：“他要是知道我怀孕，或许比我更兴奋。”

“你真疯狂。”泽永压低声音，他拉着我，我被拉进南大校园，他说：“这里说话安静点，我很严肃，孩子得打掉！必须的。”

“我想留下，这是我第一次有……”我清楚，万一将来真相大白……可我总不能不要孩子呀！“你今天想的是，要个孩子。来日呢？人的想法会随时改变的。来日你若和他离婚，带着孩子单独生活，到时候，你必定来找我。那时候，我的家庭会完蛋的。”泽永想得真够远的，他的脸上有汗水，嘴角抽搐。

“我打算赌一把，若老公选择沉默，正



好我们的家庭也有救了。若老公不接受，我们鱼死网破。那也罢，我对他仁至义尽。那样的话，我就去过一个人生活，我想晒太阳，我想听音乐。我有孩子啦！”我也遥想明天，想着肚子里的孩子得之不易，尚不珍惜，日后未必有机会。

泽永做出掐我脖子的动作，他差不多要手舞足蹈了，“你会把我赌进去，我是无辜的，我们是相爱的，你不能把我绕进去……”



主持人：梅剑飞

80后  
摩羯座，文科出身，  
写有作品若干。从事  
编辑工作。

QQ:1301100812

博客：<http://blog.dsqq.cn/?mfia>

欢迎发邮件交流：mfia@126.com

爱周刊“情感倾诉”热线：

☎ 13675161789

亲爱的朋友，您是否有一份难以释怀的情感记忆？亲身经历过的、正在发生的，可能有平淡、有悲伤、有甜美，有些事可以让更多的人来分享这份感动或感伤。

每天上午9点到晚上10点为您真情守候。同时为您开通：

邮箱：lovezhoukan@126.com

QQ群：61629833

上期互动

### 他的欲望伤害了两个女人

**故事梗概：**结婚后，我有了小三，毛毛。毛毛的热情，炙烤着我。我内心的火苗烧到了脑门，我脑门发热几次想到离婚。面对现实，我想逃避。老婆经常把豆浆或牛奶端到床前，哄我起床。偶尔我赖床是害怕白天的纷繁，“公司没我照样转，有我爸在。”我借口太累想多睡会。

**网友芒果味：**

整天想着糊涂心思，哪有那么多爱情，好好过日子吧。

**网友津津有味：**

你用你的欲望，伤害了两个女人。

**专家发言**

南京晓然心理咨询中心咨询师郭佳宏：

男主人公因为爱情不顺，整日闷闷不乐。觉得欢声笑语似乎是别人的，别人快乐了而你抑郁了。在讨人喜欢与自己快乐之间如何平衡？表面上自己做了主，心底里别人不知道的情况下，自己可以做主！通过“阳奉阴违”寻求解放！但结果如何？无法向自己交代，也无法向他人交代！毛毛是无辜的，你老婆更无辜。你的痛苦破坏了三个人的幸福。

### 知道他真正要什么吗？

**故事梗概：**仁涛对女友雪慧说：“我的工作特别忙，必须要投入大量精力，不可能24小时围着你转。现在这工作环境，能碰到适合的好岗位不容易。我累死累活地干，为的是你，为了我们的明天。”雪慧固执地嫌仁涛陪她时间太少，她说：“我寂寞了找男人别怪我。”

**网友童年：**

女孩子要哄，要陪的。你纯粹给她钱，真把她当小三了。

**网友风一样：**

闭着眼都能发现这女孩也有问题，不懂得体谅。

**专家发言**

南京晓然心理咨询中心主任吴晓：

仁涛认为“我累死累活地干，为的是你，为了我们的明天”。他觉得自己这样做“完全正确”，仁涛可能觉得自己只需努力提供女友的物质满足，同时可能忽略了女友到底需要的是什么。一个长远的伴侣关系需要建立在双方良好的互动基础上，雪慧其实已经在不断明确地表达她的心理需求了，但似乎仁涛并未很好地理解。这也许是造成目前双方关系的根本原因。

更多内容详见 [love.dsqq.cn](http://love.dsqq.cn) 情流感

爱周刊问

A.你和你老公关系的冷淡，归根到底是因为没有孩子，还是你们的生活观无法融到一起呢？必须要有孩子吗？  
B.泽永的急躁，有他的道理，他为了自己。而你真想生下这孩子的话，有没有从孩子角度去体会TA的来日处境？

您今天的倾诉如果有话要说，请登录 [love.dsqq.cn](http://love.dsqq.cn) 进“情流感”在对应帖子后留言，我们将择优刊登。感情的事也请过来发帖。